ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE

DIA 02.08.04

Aos dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e quatro, realizou-se reunião ordinária no Plenário da OAB/SC, Florianópolis. Conselheiros participantes: Darcy Evangelista Zamora, Leonir Alves, Elci Francisco Manoel, Maria Margarete Philippi Cecconi, Jorge Ricardo Jardim Flôr, Suzana Garske Refatti, Tamazy Araújo Ogino, Marco Antônio P. Borges, Oscar Lobo, Maria Isabel Vargas da Cunha, Walter Marra de Andrade, Eliana Marília Faria, Clamir Machado Borges, Orandina Machado, Valmir Braz de Souza,  Valter Almerindo dos Santos, Valmir Bittencourt, Maurílio S. Espíndola, Rogério João Laureano. Outros participantes: Luiz Fernando Furlanetto, Helena T. Heusi, Cleusa de Souza, Leonice Tobias, José Carlos Fagundes, Marynes T. Reibnitz, Mariza Rigo, Paulo A. C. Barros, Edson L. Oliveira, Luciana Veras, Magda Rosa Lami, Maslova Ribeiro Margno, Mariline Goulart Vieira,  Glaucimari Heil Dias,Maria Clara, Francisco dos Santos, Ademar Joaquim Pereira, Veroni Jesus Carvalho, Jorge Dutra, Dinardi, Veridiano da Costa, Edson da Costa Antunes. Justificativas de Ausência: Conselheiro (a) .

Ordem do Dia: 1. Aprovação da Ata de 05/07, 2. Prestação de Contas do 4º trim/03, Prestação de Contas do 1º trim/04, Planos de Aplicação do 1º, 2º e 3º trim/04, 3. Dados referentes à Saúde do Escolar, 4. Contrato de Ultra-sonografia, 5. Emenda Parlamentar do Dep. Odacir Zonta, 6. Solicitações e Dificuldades do Conselho Local do Monte Cristo, 7. Momento das Comissões, 8. Informes, 9. Pauta para a próxima reunião. A reunião foi presidida pelo conselheiro Valmir, representante do Sindiprevs. Foi entregue aos conselheiros presentes a Prestação de Contas do 2º trimestre/2004 e o Relatório de Demonstrativo de Aplicação na Saúde que servirá de base na elaboração da Proposta Orçamentária para o Exercício 2005. A reunião teve início às 19:30hs, tendo em vista a ausência de quorum, sendo questionada a distribuição do tempo da pauta devido este atraso. 

* Aprovação da Ata de 05/07: A Ata da Reunião Ordinária de 05/07 foi aprovada com a seguinte alteração: linha 163 – “conselheiro Tamazy manifesta-se esclarecendo que o parecer da comissão não sugeriu que o descumprimento da Lei foi intencional por parte da Secretaria”.

* Prestação de Contas do 4º trim/03, Prestação de Contas do 1º trim/04, Planos de Aplicação do 1º, 2º e 3º trim/04: A comissão esclareceu que ainda na têm um parecer sobre a prestação de contas do 4º trim/03 e com relação ao plano de aplicação do 3º trim/04, lembrou que já foi entregue parecer na secretaria do Conselho, em 12/03/04, e lido em plenário na reunião ordinária de abril, mas que o Conselho ainda não se manifestou a respeito. O conselheiro Tamazy lembrou que o encaminhamento determinado era que a Secretaria de Saúde apresentasse o Planejamento Estratégico, o qual foi encaminhado por escrito para os conselheiros, tendo o Conselho que se manifestar sobre a questão.  O conselheiro Rogério fez um aparte observando o descompasso entre a pauta e o entendimento do plenário, pois entre a entrega dos documentos e a discussão das questões passa-se algum tempo e portanto cria uma sensação de desorientação dos conselheiros em geral e em especial nesta questão da aprovação de prestação de contas. Considera a pauta enrolada. A conselheira Isabel sugere que o conselheiro Tamazy leia o parecer da comissão para lembrar o plenário de seu teor. O secretário executivo expõe que a confecção da pauta é de responsabilidade do plenário e que por haver realmente assuntos que ficam pendentes este tempo prejudica as votações já que alguns conselheiros não lembram exatamente o teor dos documentos entregues e que por não haver também uma mesa diretora atuante que estruture os assuntos a serem pautados, fica realmente difícil que as reuniões sejam produtivas. A conselheira Isabel reforça que os conselheiros em sua grande maioria desconhecem o teor do Plano Municipal de Saúde e também os demais instrumentos de gestão e sugere que na medida do possível seja apresentado o Plano mais detalhadamente ao Plenário, e  assim o conselho teria uma melhor visão dos documentos básicos para a gestão da saúde no município. O conselheiro Tamazy observa que foi entregue neste dia a proposta de orçamento para 2005 e que há nesse documento grandes rubricas que precisam estar em harmonia com o Plano Municipal de Saúde e Planejamento Estratégico da Gestão e até o momento a Secretaria de saúde, embora tenha entregue aos conselheiros cópia destes documentos, não os apresentou em plenário para esclarecimentos e dirimir dúvidas a respeito dos mesmos. Continua dizendo que o  conselho  não agendou a apresentação destes documentos para debate e que os mesmos são fundamentais para manifestação  sobre os planos de aplicação e conseqüentes prestações de contas. Sugere agendar estes assuntos para instrumentalizar os conselheiros. O conselheiro Valter reforça a necessidade de pautar estes assuntos e salienta que o gabinete não vem recebendo as deliberações do conselho. O secretário Executivo esclarece que não há um entendimento claro por parte do conselho dos atos deliberativos do mesmo. São aprovadas várias figuras deliberativas e nem todas elas são necessariamente uma resolução. Estes conceitos deverão ficar mais claros com o novo regimento interno. A Secretaria Executiva passou para o conselheiro Tamazy da Comissão de Direito em Saúde, minuta de todas as resoluções de 2004 para serem analisadas  e posteriormente encaminhadas ao presidente do conselho. E que todas essas figuras deliberativas transformadas em resolução ou não se encontram nas atas das reuniões. O conselheiro Tamazy manifesta que o problema das pautas e conseqüentemente do andamento dos trabalhos do conselho é devido à desestrutura da mesa diretora. O secretário executivo coloca que a segunda secretária da mesa solicitou sua saída e que não foi encaminhado a sua substituição embora este assunto já tenha sido pautado em reunião anterior. O conselheiro Tamazy sugere pautar para uma próxima reunião o funcionamento do conselho como um todo. 

* Dados referentes à Saúde do Escolar: A funcionária Dra. Leonice Tobias começou esclarecendo que o modelo assistencial da Secretaria é o Saúde da Família e que os escolares como membros desta família são assistidos dentro deste modelo e não mais num programa específico como ocorria anteriormente. Há também um ambulatório para crianças em situação de risco que funciona no Hospital Infantil. As crianças de 6 a 15 anos são encaminhadas pelos médicos do PSF pediatras e fonoaudiólogos para este ambulatório quando há necessidade de um atendimento especializado. O ambulatório atendeu em 2003, 334 crianças de Florianópolis. O atendimento não especializado é feito pela própria rede ambulatorial. A diretora do Departamento de Saúde Sra. Cleusa acrescenta que há também os atendimentos coletivos em saúde bucal que abrange aproximadamente 17.000 crianças. O conselheiro Tamazy reforça decisão da reunião anterior em que o assunto saúde escolar seja diagnosticado, avaliado e encaminhado por uma comissão composta por conselheiros representantes da Secretaria Municipal de Saúde, da Secretaria Municipal de Educação e representantes do Conselho municipal de educação. E que o produto desta comissão fosse encaminhado para o conselho debater e encaminhar a questão. A composição da comissão ficou então definida: representante dos conselheiros de saúde – Walter Marra, Orandina Machado, Maurílio E. Schmidt, Maria Margarete P. Cecconi. Representantes do Gestor – enfermeira Karen Iara Loeffler , enfermeira Ana M. Bereta e Leonice Terezinha Tobias; representantes da Secretaria de Educação – Cleusa Regina Silvano. E o representante do Conselho Municipal de Educação ficou de ser indicado posteriormente. 

*Contrato de Ultra-sonografia: O conselheiro Valter falou que Foi passado à comissão de orçamento e finanças o contrato para compra de ultrassonografias. O conselheiro Tamazy esclarece que a comissão solicitou o processo licitatório total para análise, porém veio até ele a informação de que somente uma empresa apresentou proposta, o Sr. Fagundes esclareceu, que somente esta empresa apresentou-se para o processo licitatório.  Foi aprovado pelo conselho o contrato de ultrasson.

*Emenda Parlamentar do Dep. Odacir Zonta: O conselheiro Tamazy falou que  no documento do Proesf, há a previsão de compra de 411 computadores, e que esta emenda também prevê a compra  de computadores, solicita que a secretaria apresente o projeto global de informatização da rede municipal para o o conselho dimensionar o setor e suas necessidades . E o plenário aprovou a emenda .

Solicitações e Dificuldades do Conselho Local do Monte Cristo: O conselho local relatou suas dificuldades e necessidades nos serviços de saúde do bairro, especialmente as dificuldades de recursos humanos no Centro de saúde, estas solicitações foram feitas ao sr. Secretário de saúde em diversos momentos  e não tiveram retorno concreto das solicitações. O conselheiro Leonir coloca que o  Conselho local vem  ao plenário do conselho municipal, solicitar apoio na resolução destes problemas no atendimento de saúde à população local. A conselheira local Maria Clara salienta que foi entregue à comissão de acompanhamento de conselhos locais  um relatório da situação, e foi entregue aos conselheiros neste dia, cópia de um boletim  informativo do CLS do monte cristo, com o objetivo de informar e comunicar à comunidade sobre a questão local de saúde, também houve a entrega de um questionário elaborado para que a população responda suas impressões  sobre a  saúde pública no local. A conselheira Isabel propôs que a Comissão de Conselhos Locais analise os documentos encaminhados pelo Conselho Local de saúde do Monte Cristo e veja a possibilidade de extrair as solicitações destes e elaborar um parecer sobre as dificuldades que a comunidade enfrenta para ser discutido neste Pleno. O conselheiro Tamazy lista as solicitações da comunidade: presença de ambulância para transporte de pacientes ao hospital, mais médicos, mais funcionários para o atendimento administrativo, mais odontólogos e  fonoaudiólogo. A Diretora do depto de saúde Cleusa, comunica que a Secretaria de Saúde tomou algumas providências com relação ao C.S. Monte Cristo: instalou mais um equipo odontológico e relotou mais dois odontólogos para o CS, totalizando então, três profissionais na unidade, salienta a dificuldade dos profissionais aceitarem trabalhar neste centro de saúde em decorrência das dificuldades sóciais e de segurança do bairro. Quanto aos médicos, informa que a Secretaria está tendo dificuldade de aceitação dos mesmos para preencher as vagas. Estão sendo chamados dois médicos para preencher o quadro funcional da unidade e lotando também mais um enfermeiro. O fonoaudiólogo permanece atendendo. E quanto aos assistentes administrativos, os chamados do último concurso não aceitaram as vagas ofertadas no Monte Cristo. Porém, a secretaria está esforçando-se para preencher as referidas vagas. O Plenário encaminhou que a comissão de acompanhamento de conselhos locais acompanhe os pleitos do conselho local do Monte Cristo, junto ao Gestor.

*Pauta para a próxima reunião: Ficou também determinado que seria  marcado  uma reunião extraordinária para próxima segunda-feira, dia 09/08, para apreciar e aprovar a sugestão de orçamento 2005 e a discussão do funcionamento do Conselho.

